


รายงานผลการประเมนิความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการ 
ของเทศบาลต าบลดอนประดู่ ประจ าปี 2565 

 
การศึกษาการประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลดอนประดู่ อ าเภอ

ปากพะยูน จังหวัดพัทลุง มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินผลความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการประชาชนและ
การพัฒนาศักยภาพการให้บริการของเทศบาลต าบลดอนประดู่ ทั้ง 4 ด้าน ได้แก่ ด้านขั้นตอนการให้บริการ ด้าน
ช่องทางการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ และด้านสิ่งอ านวยความสะดวก แก่ผู้มารับบริการตามภารกิจที่อยู่
ในอ านาจหน้าที่ของเทศบาลต าบลดอนประดู่ จ านวน 5 งาน ได้แก่ งานทะเบียนพาณิชย์ งานป้องกันและบรรเทา    
สาธารณภัย งานจัดเก็บภาษี งานขออนุญาตก่อสร้าง งานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม ผู้ประเมินใช้
แบบสอบถาม เป็นเครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูลจากกลุ่มตัวอย่างที่อาศัยในพ้ืนที่เก็บข้อมูล จ านวน 150 คน 
สามารถสรุปผลการศึกษาได้ดังนี้  
 

 
 
จากผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ จ านวน 150 ราย แบ่งเป็น 
 เพศชาย  จ านวน 67 ราย คิดเป็นร้อยละ 44.67 
 เพศหญิง จ านวน 83 ราย คิดเป็นร้อยละ 55.33 
 



 
จากผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ จ านวน 150 ราย แบ่งเป็น 

- อายุต  ากว่า 18 ปี  จ านวน   0  ราย  คิดเป็นร้อยละ 0 
- อายุระหว่าง 18 – 35 ป ี จ านวน   35  ราย คิดเป็นร้อยละ 23.33 
- อายุระหว่าง 36 - 50 ป ี จ านวน   69 ราย คิดเป็นร้อยละ 46.00 
- อายุมากกว่า 50 ปี  จ านวน   46 ราย คิดเป็นร้อยละ 30.67 

 

 
จากผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ จ านวน 150 ราย แบ่งเป็น 

- ประถมศึกษา  จ านวน   52  ราย  คิดเป็นร้อยละ 34.67 
- มัธยมศึกษา  จ านวน   31  ราย คิดเป็นร้อยละ 20.67 
- ประกาศนียบัตรวิชาชีพ  จ านวน  23 ราย คิดเป็นร้อยละ 15.33 
- อนุปริญญา  จ านวน  12 ราย คิดเป็นร้อยละ 8.00 
- ปริญญาตรี  จ านวน   32  ราย คิดเป็นร้อยละ 21.33 
- สูงกว่าปริญญาตรี  จ านวน  0 ราย คิดเป็นร้อยละ 0 
- อื นๆ  จ านวน   0 ราย คิดเป็นร้อยละ 0 

 



 
จากผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจ จ านวน 150 ราย แบ่งเป็น 

- เกษตรกร  จ านวน   51  ราย  คิดเป็นร้อยละ 34.00 
- ลูกจ้าง / พนักงานเอกชน  จ านวน   39  ราย คิดเป็นร้อยละ 26.00 
- รับราชการ  จ านวน  12 ราย คิดเป็นร้อยละ 8.00 
- ประกอบธุรกิจส่วนตัว  จ านวน  44 ราย คิดเป็นร้อยละ 29.33 
- นักเรียน / นักศึกษา  จ านวน   0  ราย คิดเป็นร้อยละ 0 
- อื นๆ  จ านวน  4  ราย คิดเป็นร้อยละ 2.67 

 
รายงานผลข้อมูลเกี ยวกับความคิดเห็นของผู้รับบริการ 

ผลการศึกษาภารกิจด้านงานทะเบียนพาณิชย์ (มีผู้มาใช้บริการ จ านวน 36 คน) 
ความพึงพอใจในด้านงานทะเบียนพาณิชย์ เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ด้านสิ่งอ านวยความ

สะดวก มีค่าความพึงพอใจมากที่สุด  คิดเป็นร้อยละ 97.22  ในด้านช่องทางการให้บริการและด้านเจ้าหน้าที่           
ผู้ให้บริการมีค่าความพึงพอใจเท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 91.67  และด้านข้ันตอนการให้บริการคิดเป็นร้อยละ 83.33 
ตามล าดับ 
 

ผลการศึกษาภารกิจด้านงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (มีผู้มาใช้บริการ จ านวน 30 คน) 
 ความพึงพอใจในด้านงานป้องกันและบรรเทาสาธารภัย เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ด้านเจ้าหน้าที่
ผู้ให้บริการ มีค่าความพึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 86.67 รองลงมาคือด้านขั้นตอนการให้บริการและ                    
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก มีค่าความพึงพอใจเท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 83.33 และด้านช่องทางการให้บริการ                
คิดเป็นร้อยละ 80.00 ตามล าดับ 
 

ผลการศึกษาภารกิจด้านงานจัดเก็บภาษี (มีผู้มาใช้บริการ จ านวน 61 คน) 
 ความพึงพอใจในด้านงานจัดเก็บภาษี เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ด้านขั้นตอนการให้บริการ               
มีค่าความพึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 85.25  รองลงมา ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 81.97  
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก คิดเป็นร้อยละ 80.33 และด้านช่องทางการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 75.41 
ตามล าดับ 
 



ผลการศึกษาภารกิจการขออนุญาตก่อสร้าง (มีผู้มาใช้บริการ จ านวน 27 คน) 

 ความพึงพอใจในด้านงานขออนุญาตก่อสร้าง เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ด้านขั้นตอนการให้   
บริการ มีค่าความพึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 88.89 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการและด้านสิ่งอ านวยความ
สะดวก มีค่าความพึงพอใจเท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 85.19  และด้านช่องทางการให้บริการคิดเป็นร้อยละ 74.07 
ตามล าดับ 

ผลการศึกษาภารกิจด้านงานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม (มีผู้มาใช้บริการ จ านวน 39 คน) 

 ความพึงพอใจในด้านงานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า               
ด้านช่องทางการให้บริการ มีค่าความพึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 100  รองลงมาด้านสิ่งอ านวยความสะดวก               
คิดเป็นร้อยละ 94.87 ด้านขั้นตอนการให้บริการและด้านเจ้าหน้าที่ผู้ ให้บริการ มีความพึงพอใจเท่ากัน                         
คิดเป็นร้อยละ 92.31  ตามล าดับ 

ผลการศึกษาภารกิจด้านอื นๆ (มีผู้มาใช้บริการ จ านวน 31 คน) 

 ความพึงพอใจในด้านอ่ืนๆ เมื่อแยกพิจารณาเป็นรายด้าน พบว่า ด้านขั้นตอนการให้บริการ  มีค่าความ           
พึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 80.65 รองลงมาด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 77.42 และ                  
ด้านช่องทางการให้บริการและด้านสิ่งอ านวยความสะดวกมีความพึงพอใจเท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 74.19 ตามล าดับ 

ตารางสรุปผลความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลดอนประดู่ 
ด้านการให้บริการ ภารกิจด้าน

งาน
ทะเบียน
พาณิชย์ 

ภารกิจด้าน
งานป้องกัน
และบรรเทา
สาธารณภัย 

ภารกิจ
ด้านการ
จัดเก็บ
ภาษี 

ภารกิจ
ด้านการ

ขอ
อนุญาต
ก่อสร้าง 

ภารกิจด้าน
งานพัฒนา
ชุมชนและ
สวัสดิการ

สังคม 

ภารกิจ
อื นๆ 

รวม
ภารกิจ
ทั้ง 6 
ด้าน 

1. ด้านขั้นตอนการ
ให้บริการ 

83.33 83.33 85.25 88.89 92.31 80.65 85.63 

2.ด้านช่องทางการ
ให้บริการ 

91.67 80.00 75.41 74.07 100.00 74.19 82.56 

3.ด้านเจ้าหน้าที ผู้
ให้บริการ 

91.67 86.67 81.97 85.19 92.31 77.42 85.87 

4.ด้านสิ งอ านวยความ
สะดวก 

97.22 83.33 80.33 85.19 94.87 74.19 85.86 

รวม 90.97 83.33 80.74 83.34 94.87 76.61 84.98 
 

ข้อเสนอแนะในการให้บริการ  
จากผลการศึกษาความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการจากเทศบาลต าบลดอนประดู่  ตลอดจนปัญหาใน

การรับบริการและข้อเสนอแนะในการพัฒนาการให้บริการจากประชาชนผู้รับบริการ  สามารถน ามาก าหนดเป็น
ข้อเสนอแนะ ได้แก่  
1. ข้อเสนอแนะต่อช่องทางการให้บริการ  
 - เสียงตามสายได้ยินไม่ชัดเจน ในบางพ้ืนที่ไม่ทั่วถึง เช่น ม.2 ม.9  
 - เพ่ิมช่องทางการให้บริการในรูปแบบออนไลน์ เช่น การช าระเงินค่าภาษี การยื่นค าร้องต่างๆ 
2. ข้อเสนอแนะต่อสิ่งอานวยความสะดวก  
 - การซ่อมแซมถนนหนทางภายในเขตพ้ืนที่ 
 - ปัญหาเรื่องน้ าประปาไม่ไหล อยากให้มีการปรับปรุงให้มีการซ่อมแซมให้สามารถใช้งานได้โดยเร็ว 


